

陈文笔:扎根基层 为乡村谋振兴

■本报记者 洪丽燕 文/图

“我是一名基层干部,今年‘两会’,我将继续关注基层的新农村建设、环境整治、乡村振兴等方面,倾听民声反映民生,把村庄建设得更好。”昨日,谈起担任新一届人大代表,洪梅村党委书记陈文笔给自己立下了“小目标”。

多年来,陈文笔一直坚守在乡村基层岗位上,无论是发展集体经济,还是建设美丽乡村,都充分发挥自己的代表职能,竭尽所能做到最好,真切切地为民发声、为民谋福。

近日,记者驱车途经宽敞整洁的县道326线,来到洪梅镇洪梅村。南接南安洪濑镇、北连泉州洛江区的县道326线贯穿洪梅镇境内,是该镇5万多人出行的交通主动脉。“改造前,这段路只有6米宽,我们村占了1.5公里,以前经常出现乱堆乱放、占用道路的问题,不仅影响村民出行,还存在安全隐患。”陈文笔告诉记者,为了推动乡村建设,在村、镇干部的共同努力下,县道326线洪梅段于2017年启动拓宽建设。此时,既是人大代表又是村主任的陈文笔积极走到群众当中去,呼吁大家为道路建设出钱、出力。

“我们村的群众特别支持修路,当时,村里90岁高龄的叶玉专老人不但同意拆除自家古厝,还将16万余元征迁款全额捐出,其余村民、乡贤也纷纷



南安市人大代表、洪梅村党委书记陈文笔。

捐钱、让地支持,最终筹集了780多万元用于道路建设。”陈文笔告诉记者,有了村民们的支持,路很快就修起来了,可是紧随其后的道路管养问题又横亘在群众面前。

“一开始,道路由镇级管护,但镇里财力不足,此前拓宽、改造、维护经费均依托洪梅镇、村两级及乡贤捐资,管护

经费更是捉襟见肘,道路现状已不能适应日益增长的交通运输发展需求。”陈文笔在充分走访调研、听取群众呼声后,在去年的南安“两会”上提出了《关于支持县道326线洪梅段十六公里完善建设及管护的建议》,建议完善16公里的县道326线洪梅段建设及管护工作,并将洪六公路洪梅段纳入县级道路

管护。今年4月,南安市交通运输局马上落实,将16公里的县道326线洪梅段纳入县道管养范围,并表示将积极争取上级资金,推动县道326线洪梅段全面完成双向四车道改造建设。

“咱们的人大代表帮我们反映后,现在这条路有人管了,一些乱堆乱放、占路毁路的现象也没有了,整条路宽敞又整洁,大家的出行更方便了。”村民黄阿伯说。

据悉,目前县道326线洪梅段洪梅村段还剩下200多米路段因征迁及资金缺口问题仅完成两车道路面建设。“现在我也在积极争取上级资金,动员村民,争取明年初前完工。”陈文笔说。

除了关注道路建设,乡村振兴一直是陈文笔关注的焦点。“洪梅镇有水产产业基础,我们洪梅村的大部分村民都是从事海鲜销售工作,足迹遍布全国各大城市。近年,我们镇成立了洪梅优选水产云平台,接下来我也将针对水产产业发展进行建言献策,希望市委、市政府加大对这个平台的关注和支持,助推平台发展壮大。”陈文笔说,他作为村干部,也会积极对接水产企业,吸引更多企业加入平台,争取更多税源回归,助推村、镇乃至全市经济发展。



考评中心回访考评“后进村”
保洁力量不足需投入
农村环卫意识需加强

本报讯 (记者 陈江涛
通讯员 石奋图) 昨日,南安市城市管理局考评中心工作人员分别对10月份泉州、南安暗访考评后进的丰州镇丰州村、码头镇码头村进行回访指导。

回访组首先查看了丰州镇丰州村南门街、燕山路的整改情况,发现之前的扣分点已基本整改到位。

丰州村村干部陈雄龙告诉记者,早前,村里的保洁人员不足,保洁不到位,“牛皮癣”、村民杂物乱堆放等导致多处被扣分。

中联公司丰州区域负责人黄先生表示,目前保洁人员招聘是个难题,保洁队伍力量不够强健,无法满足卫生保洁的需求。针对考评出现的问题,他表示,今后将加强保洁队伍的管理,提高保洁质量,以人居环境卫生整治的作业标准要求保洁员做好清扫保洁各项工作;同时,加强公司与镇、村工作人员的沟通协作,及时商讨解决问题。

对于丰州村存在的问题,考评中心工作人员建议,中联保洁公司务必改变保洁员人手不足的问题,加强巡查监管,保证现有的保洁员的作业时长和效率。

随后,回访组来到码头镇码头村,发现之前的扣分点已基本整改到位。

中联公司码头片区负责人陈珊红介绍,码头村目前已聘请3个固定保洁员和3个临时保洁员,但村里的人车流量较大,且村民环卫意识不强,村庄垃圾杂物乱堆乱放,保洁难度较大。

码头村村委会副主任黄伟林表示,码头村本地和外地人口共有4000多人,从日常打扫的情况来看,村里的保洁力量不足,需要保洁公司考虑增加人手。村委会也将加强宣传教育,让村民树立环境卫生意识,调动村民参与环境整治的积极性和主动性。

根据现场走访的情况,考评中心工作人员建议,镇、村干部和中联保洁公司应高度重视,将保洁工作做细做实,积极做好“撤池换桶”及相关准备工作,积极宣传垃圾桶,培养村民的用心扔垃圾、扔好垃圾的习惯。

四大主题活动聚焦青少年健康成长 第四届南安“海丝教育节”即将启动



■本报记者 王菲娜

经过前几届活动的圆满开展,南安“海丝教育节”以丰富的活动形式、对教育问题的全方位探索,受到了社会各界的广泛关注。

此次的征途,此刻再出发。由南安市教育局、海丝商报社联合主办的第四届南安“海丝教育节”在万众期待中即将拉开序幕。

本届“海丝教育节”将继续聚焦青少年健康成长,弘扬中华文化,营造和谐的育人氛围,针对各年龄段孩子的家庭教育问题,围绕家庭教育论坛、青少年心理健康教育巡回辅导、研学实践活动、第三届校园汉字听写电视争霸赛等模块,开展各种线上线下交流互动,让所有关注教育的有识之士都能够在此学习、交流、分享和互动。

名家分享 他山之石可以攻玉

本届家庭教育论坛将于2021年12月12日8时30分在南安一中江北校区举办,论坛将特别邀请国家早期教育指导师、家庭教育(高级)指导师吴明,为家长和学生带来“立德树人,从家出发”的主题分享。

据了解,吴明老师在古田县创办绿洲公益周末家长学校、家长聊天室、个案咨询室等公益平台,至今已组织

心理辅导 温暖每个阳光少年

今年,“海丝教育节”将走进南安多所学校,开展“青春不叛逆,健康伴我行”青少年心理健康教育巡回辅导讲座。活动将聚焦孩子生理、心理的发育和发展、社会阅历的扩展及思维方式的改变,帮助他们走出心理误区,茁壮成长。

青少年心理健康教育巡回辅导讲座将在12月中旬启动,预计开展10场。

汉字听写 电视争霸赛等你来战

“海丝教育节”期间,我们还将举办以“汉字润心灵 好字伴成长”为主题的“博雅杯”南安市第三届校园汉字听写电视争霸赛。

其中,初赛时间为12月11日(周六)上午9:30-10:30;决赛时间为12月下旬。比赛将评选出一等奖、二等奖、三等奖各若干名,并颁发获奖证书。

海丝教育节活动精彩纷呈,赶紧报名参加吧!如受疫情影响,将有可能会取消或者延后“海丝教育节”各项活动,敬请谅解!



第一期研学实践
活动
扫描二维码,报名参加

康美梅星村:文化广场遍布每个自然村

本报讯 (记者 庄树鸿 黄奕群 通讯员 苏文辉 文/图) 白天,村民们在广场上休闲运动、看风景;夜幕降临,大妈们跳起了舞,男女老少唱起了歌……近日,康美镇梅星村山边自然村文化活动广场建成投用,成了村民休闲娱乐的好去处。

“村里的老人小孩原本都没地方可以去,一到晚上大家只能足不出户。”住在附近的村民苏振星告诉记者,这里原本是一条小溪,为了让村民有一个休闲娱乐的场所,村两委经过商议,发动乡贤和乡亲踊跃捐资,在小溪上方铺设一块面积200多平方米的场地,该项目共投入近20万元,添置了健身器材、宣传栏等,建设成一个集休闲、娱乐、健身、文体宣传为一体的文体活动中心广场。

“自从有了文化广场,到了晚上可热闹了。”苏振星笑着说:“我母亲以前也不爱出门,现在老当益壮,每晚都要和老姐妹们一起到广场上跳广场舞。”一旁的村民苏金钟也感慨道。



如今,文化活动广场基本遍布梅星村的每个自然村。除此之外,梅星村还组建南音协会、腰鼓队以及各种球队,每天傍晚和周末,运动健将的呐喊声、传统南音的袅袅奏乐声、腰鼓队整齐划一的击打声、儿童嬉戏玩耍的欢笑声此起彼伏……村民们丰富的业余生活谱就了一曲动听的乡村和谐曲。

2021年泉州市平安家庭专项活动 在南安启动

本报讯 (记者 陈亮亮) 9日,2021年泉州市平安家庭专项活动启动仪式在南安举行。南安市委常委、副市长陈倩参加活动。

活动现场,与会人员为泉州市“平安家庭”示范户代表及南安市“平安家庭”示范户代表授牌,并为“法律明白人”骨干颁发聘书。了解到,此次共有12个家庭被命名为泉州市“平安家庭”示范户,其中来自南安市水头镇的戴玉音家庭榜上有名。同时,溪美街道黄天虎、柳城街道许继轩、美林街道黄清芬、省新镇尤雅惠、东田镇陈克服、英都镇洪永初、翔云镇王火心、眉山乡苏秀评、金淘镇黄华忠、蓬华镇洪连革、诗山镇吴青霖、码头镇林春木、九都镇陈明曜、向阳乡吴志坚、罗东镇戴晓彬、乐峰镇潘荣发、洪梅镇陈丽芬、洪濑镇曾琼霞、康美镇苏甲治、丰州镇王小超、霞美镇洪小裕、官桥镇王国柱、石井镇李坤明等23个家庭获评南安市“平安家庭”示范户。

启动仪式后,与会人员参观了南安市妇女援助中心和“艺知道工作室”;活动还举行了《女性心理健康的自我维护》讲座和《家庭教育促进法》专题讲座。

据悉,近年来,南安市以“平安家庭”建设为纽带,不断完善妇女儿童维权体制机制,保障妇女儿童的权益,好家风、好家训、好家教的和谐氛围逐渐浓厚,实现了以家庭“微治理”激活社会治理“大效应”,以家庭“小平安”促进社会“大平安”的平安建设新格局。

梅山镇举行 全社会反诈总动员大会

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 黄桂治 沈志滨) 9日,梅山镇全社会反诈总动员大会在泉州梅山工程学校举行。

本次活动由梅山镇政府牵头,梅山派出所、中国人民银行南安支行、中国银行股份有限公司南安支行、南安市李成智公众图书馆等单位联合举办。动员会上,梅山工程学校领导做反诈知识宣讲,并组织学生领取反诈宣传学习材料、参观反诈图解,掌握反诈知识。

水头镇多措并举 实现疫情防控和乡村振兴两不误

本报讯 (通讯员 颜永祥 林金练 记者 陈亮亮) 昨日,记者从水头镇政府获悉,近段时间以来,水头镇以提升人居环境质量、切断病毒传播途径、实施乡村振兴战略为目标,一边全力抓好疫情防控工作,一边扎实推进乡村振兴,实现疫情防控和乡村振兴双推进两不误。

“在具体工作中,我们通过引领乡风文明、强化宣传教育服务、开展爱国卫生运动、紧盯民生项目建设等举措,实现‘双推进’‘两不误’。”水头镇政府相关负责人介绍,水头镇坚持把乡风文明建设作为实施乡村振兴战略的重要内容,因地制宜,打造呈美村清风亭、郭岑村家风家训公园、朴一村党建长廊、朱子祠孝廉文化等文化场所,寓教于景,达到潜移默化的教育效果。全镇各村积极倡导移风易俗,热心开展公益事业,特别是今年疫情期间,全镇简办白事508场、不办红事360场,省下来的钱用于慰问弱势群体、捐赠助力疫情防控。

同时,各村干部及包片干部利用排查走访、小喇叭广播等形式,广泛宣传疫情防控和乡村振兴工作。截至目前,全镇滚动播放宣传片、标语1250次,张贴宣传画5360张、横幅332条,派发宣传单1840张,播出广播8250次,入户宣讲16730人次。

“此外,各村居持续开展村庄清洁行动。截至目前,全镇发动参与爱国卫生运动10065人次,投入消杀药物1818千克,开展集中消杀行动472次,清理垃圾3645吨,清理卫生死角1866处,全方位阻断病毒传播途径,最大限度遏制疫情蔓延。”据该负责人介绍,在民生项目建设方面,水头镇针对“厕所革命”、生活污水处理等涉及群众切身利益的工程项目及“三重一大”事项,督促基层党组织落实民主集中决策,防止形象工程、弄虚作假,并协助各村立足村情实际,发挥基层党组织优势,探索发展壮大村级集体经济新路径,全面推动乡村振兴战略。

公告

南安市鹏毅卫浴洁具厂(住所:福建省泉州市南安市溪美镇山村12组镇西13号,法定代表人:陈泉兴):

本局受理王淑皎的工伤认定申请一案后,分别于2021年11月22日和2021年11月29日依法向你公司邮寄送达《举证通知书》,第一次投递结果反馈因你公司迁移新址不明且无法联系收件人,第二次投递结果反馈你公司拒收,导致无法送达。现因多次投递未果,依法向你公司公告送达《举证通知书》。根据《工伤保险条例》和《工伤认定办法》的规定,你公司负有举证责任,如不举证,本局将根据受伤害职工提供的证据或者调查取得的证据依法作出工伤认定结论。你公司应自本公告发出之日起60日内到本局领取《举证通知书》,逾期未领视为送达。

特此公告。
南安市人力资源和社会保障局
2021年12月10日